

Юбилей областного театра кукол



На снимках: лучшие артисты
театра кукол А. М. РОДИОНОВА
и Д. А. КУЛАКОВ.

Мурманский областной театр кукол отмечает сегодня свое 25-летие. За это время он поставил больше ста спектаклей, которые смотрело более миллиона зрителей.

Театр, организованный в 1933 году в Кировске, прошел интересный творческий путь, стал школой эстетического и общественного воспитания юного зрителя.

В годы Великой Отечественной войны работники театра обслуживали фронтовые и тыловые части Советской Армии. За военно-шефскую работу театр награжден Почетной грамотой, а его работники — медалями «За оборону Советского Заполярья». После войны в республиканском смотре театров кукол за спектакль «Аленький цветочек» коллектив театра получил вторую премию.

С переездом в Мурманск театр вначале оказался в очень тяжелом положении. Не было стационара. Актеры сами лепили куклы, шили для них костюмы, раскрашивали декорации и даже перевозили их.

За последние годы коллектив сделал многое для улучшения репертуара, повышения качества спектаклей. Укрепилась материальная база. Налажена постоянная методическая помощь кружкам художественной самодеятельности.

Театр побывал во всех районах нашей области. Очень тепло, например, встретили нас ребята на полуострове Рыбачьем.

В репертуаре сейчас спектакли: «Буратино», «Лутоя, барин и Полкан», «Снегуркина школа», «Песнь о Руси». Репертуар в дальнейшем обогатится сказкой «Чудесные приключения флейтиста Ван Ли», фантастической индийской легендой «Дань Инди», русской народной сказкой «Пойли туза — не знаю куда. Найдя то — не знаю что».

За 25 лет в нашем театре выросло немало способных мастеров своего дела. Артистка Аяна Михайловна Родионова за девять лет работы в театре создала много интересных образов (Буратино, Чиполлино и другие). Давно работает у нас Дмитрий Алексеевич Кулаков. Юные зрители его очень любят за исполнение ролей Кота в сапогах, папы Карло из «Буратино» и других. Успешно выступает Николай Семенович Родионов.

Упорно трудятся молодые актеры тт. Лебедева, Попова, Строкина, Денисов.

В ноябре нынешнего года коллектив театра по творческой командировке Всесоюзного театрального общества побывал в гостях у кукольников Ленинграда. Всесторонний обмен опытом поможет артистам совершенствовать свое мастерство. Недавно Мурманский театр кукол получил помещение. Сейчас оно переоборудуется. Нет сомнения, что в новых условиях театр сможет добиться в работе еще больших успехов.

Н. ПИРОГОВ.

Главный режиссер Мурманского театра кукол.